
POLITIEKE WOENSDAG VAN WOENSDAG 27 MAART 2024 16.30 UUR

Voorzitter: E. Armut (CDA)
Namens de raad: J. Bosma (PvdD), R. Staijen (Stadspartij), I. van Jaarsveld (CDA)
Namens het college: R. van Niejenhuis (wethouder)
Namens de griffie: P. Kommerij

Conformstukken
00:15:01

Voorzitter: Welkom allemaal bij deze meningsvormende sessie over de 
conformstukken. Over enkele stukken is er woordvoering door fracties aangemeld. Ik 
stel voor om de volgorde van de agenda te blijven hanteren. De voorstellen waar 
woordvoering voor is aangevraagd komen we dan vanzelf tegen. Ik noem ze voor nu 
eerst even op. 3a: Evaluatie en nacalculatie Uitvoeringsprogramma brandveilig 
gebruik gemeentelijke gebouwen. 3b: Kredietaanvraag realisatie, boothuis 
Havenwezen. 3c: Financiële Verordening gemeente Groningen 2023. 3d: Opheffen 
geheimhouding 2024. 3e: Verordening op de fractievergoeding 2024. 3f: Verordening 
rechtspositie raadsleden en fractiewoordvoerders 2024. 3g: Instellen 
Gemeenschappelijke Regeling ter bevordering van de democratische verankering 
van raden en staten bij implementatie en uitvoering van Nij Begun. De opmerking 
hierbij is dat er voor de raad van volgende week mogelijk nog een gewijzigd voorstel 
komt. Inhoudelijk verandert er niets, maar enkele technische onvolkomenheden 
zullen in het voorstel nog worden aangepast. 3h: Aanvullend krediet Beweegplek 
Mikkelhorst. 3i: Woonwagen- en Woonwagenstandplaatsen beleid. Daarover wil de 
heer Van Jaarsveld van het CDA een vraag stellen.

00:16:26

De heer Van Jaarsveld (CDA): Dank, Voorzitter. Complimenten aan het college voor 
een degelijk woonwagenbeleid en aan de steller, via de wethouder, voor een 
uitgebreide technische toelichting. De doelgroep woonwagenbewoners is een unieke 
doelgroep, waar de gemeente in mijn ogen in zekere mate schatplichtig aan is. In 
onze observatie is dit beleid een stap vooruit, de nieuwe locatie een stapje vooruit, 
maar de inzet op 30 standplaatsen te beperkt. De afgelopen drie jaar is de wachtlijst 
fors gegroeid van ongeveer 50 naar 72 mensen. Een gemiddelde wachttijd van ruim 
negen jaar. Alle staatjes laten zien dat die wachtlijst alleen maar blijft groeien. De 
komende drie jaar kunnen hier naar verwachting minstens 21 mensen bijkomen. 
Daarmee is de kans groot dat de teller van de wachtlijsten op 93 staat, dus tegen de 
100 aanhikt, voordat de nieuwe locatie van 30 is opgeleverd.

00:17:26

De heer Van Jaarsveld (CDA): Bovendien betreft die wachtlijst van ruim negen jaar 
nu 72 namen en straks mogelijk 93 namen. Dat is alleen de zogenaamde A-lijst. 
Daaronder hangen ook nog een B- en C-lijst. Deze unieke doelgroep woont nu 
cultureel beschermt in familieverband. Door de krapte nu vaak met meerdere 
volwassen- en soms ook onvolwassen generaties in één volle woonwagen. Die 
krijgen straks terecht voorrang op de nieuwe locatie. Daarmee is ook een gegeven 
dat één huidige standplaats nu, straks beslag legt op twee of meer van de 30 
standplaatsen op de nieuwe locatie. Al die redenen los en zeker gezamenlijk maken 
dat wij de wethouders zouden willen oproepen om meer ambitie te tonen dan slechts 
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30 nieuwe standplaatsen. Dat is simpelweg te weinig. De vraag aan de wethouder is 
of hij bereid is die ambitie fors op te schroeven, dan wel te verdubbelen?

00:18:26

Voorzitter: Dan gaan we voor een reactie en beantwoording naar de wethouder.

00:18:31

De heer Van Niejenhuis (wethouder): Dank u wel, Voorzitter. Dank ook voor de 
complimenten. Ik kan in grote mate aansluiten bij wat u zegt. Als u mij vraagt of ik op 
dit moment de ambitie wil verhogen, dan is het antwoord daarop nee. Ik zeg wel 
namens het college dat het denken hierover niet stopt. Dit is wat wij nu kunnen doen. 
We maken een afweging tussen het vinden van plekken voor standplaatsen en 
woonwagens versus allerlei andere ambities die we hebben aan de westkant van de 
stad. We moeten ook corporaties vinden die dit willen maken. Het kost ook aan onze 
kant inzet van mensen en middelen. Dit is wat het op dit moment is en wat wij 
denken aan te kunnen. Nogmaals, het denken hierover stopt niet. We zullen net als 
met andere woningbouwprojecten, bedrijventerreinen, et cetera hierop blijven 
inzetten de komende jaren. Het zal mij niet verbazen als die ambitie de komende 
jaren weer verder groeit. We moeten het wel in stapjes doen. Ik wil ook geen valse 
verwachtingen wekken dat wij binnen no time wel even 60 plekken kunnen 
realiseren, want dat is gewoon niet de praktijk.

00:19:37

Voorzitter: De heer Van Jaarsveld, CDA.

00:19:40

De heer Van Jaarsveld (CDA): Dank, Voorzitter. Dank ook aan de wethouder. Fijn 
dat hij in ieder geval zegt dat het denken niet stopt. Het grote probleem dat ik 
hiermee heb, is dat we nu zien dat die wachtlijst al negen jaar is. Die is de afgelopen 
twee jaar fors gegroeid. Voor die mensen zou het normaal gesproken zelfs nog wat 
langer worden dan negen jaar. Met deze ambitie heb je - als je het een beetje 
uitrekent en we in een heel goed geval over drie jaar de boel kunnen opleveren - 
alleen maar de extra wachtlijst nummers bijgewerkt. Dan kom je in een goed geval 
weer terug rond de 72 mensen op de wachtlijst die weer negen jaar of langer 
wachten. Ik snap dat we een heleboel opgaven hebben, maar deze groep heeft veel 
meer nodig dan we nu en zeker de afgelopen decennia hebben gedaan. Daarom zou 
mijn vraag zijn: dat locatieonderzoek loopt nu. Stel nou dat daar niet één, maar twee 
of misschien zelfs drie goede locaties uitkomen. Dan zou onze oproep zijn: fijn dat 
het denken niet stopt, maar doe meer dan wat u zegt dat we nu aankunnen. Ga dan 
niet één van die locaties kiezen, maar doe er dan op zijn minst twee. Vindt hij dat een 
goed idee?

00:20:43

Voorzitter: De wethouder.

00:20:45

De heer Van Niejenhuis (wethouder): Voorzitter, als er zich kansen voordoen om 
extra te doen, dan zullen wij de ogen daar zeker niet voor sluiten. Dat is ook hoe wij 
werken als we het hebben over andere doelgroepen. Bijvoorbeeld zoals dat heet 'de 
buitengewoners'. Mensen die op allerlei plekken in de stad in verschillende 
woonvormen wonen. Als er zich kansen voordoen zullen we de ogen daar zeker niet 

2



voor sluiten. Tegelijkertijd wil ik ervoor waken dat wij een hele hoge ambitie 
uitspreken, die we vervolgens niet kunnen vertalen naar de praktijk. Het is met 
woningbouw ook zo dat we weten dat er heel veel mensen op zoek zijn naar een 
huis. We doen onze stinkende best om zoveel mogelijk betaalbare woningen te 
realiseren. Tegelijkertijd wil ik een ambitie uitspreken die we daadwerkelijk kunnen 
gaan programmeren en vertalen in actie. Dat wordt voor deze 30 al best een opgave. 
Nogmaals, het denken stopt hier niet. Als er zich kansen voordoen, zullen we onze 
uiterste best doen om die te benutten.

00:21:38

Voorzitter: Dank u wel. Dan ga ik het lijstje verder af. 3j: Adviescommissie voor de 
Sport, benoemen leden. 3k: Verordening op de heffing en invordering van brug- en 
havengeld 2024. Dat waren ze. Mag ik dan concluderen dat u ermee akkoord bent 
dat de raadsvoorstellen onder 3a, 3b, 3c, 3d, 3e, 3f, 3g, 3h, 3i, 3j, en 3k conform 
doorgaan naar de raad van 3 april 2024? De heer Van Jaarsveld.

00:22:18

De heer Van Jaarsveld (CDA): Ik wil nog zeggen dat ik in ieder geval dankbaar ben 
voor de opstelling van de wethouder. Ik weet niet per se of ik het nou genoeg vind. Ik 
weet niet wat dit betekent als antwoord op uw vraag, maar ik denk dat er bij mij nog 
een vraagteken resteert.

00:22:30

Voorzitter: Dus u overweegt nog een motie? Want dan zou het doorgaan als 
bespreekpunt. Of horen we dat later?

00:22:37

De heer Van Jaarsveld (CDA): Dat hoort nu bij de opties. Ik snap bij deze dat het zo 
is.

00:22:41

Voorzitter: Dan concludeer ik dat in ieder geval de rest van de drieën die ik net 
opnoemde conform doorgaat naar de raad. Dan dank ik u allen voor uw 
aanwezigheid en sluit de vergadering.
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